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I. rész 

Az átfogó áttekintés a serdülők és felnőttek traumás agysérülésére (TBI) összpontosít a beszéd 

és nyelvi terápia összefüggésében. A külső erőbehatásból eredő TBI egyedi kognitív, 

kommunikációs és pszichoszociális kihívásokat jelent ebben a demográfiai csoportban. A 

klinikusok döntő szerepet játszanak a különböző etiológiák, például a balesetek és az esések 

megismerésében, hogy alapos felméréseket végezhessenek és személyre szabott kezelési 

terveket dolgozzanak ki. A neurológiai következmények megértése kulcsfontosságú a célzott 

beavatkozás szempontjából, és a logopédusok/beszédterapeuták jelentősen hozzájárulnak az 

interdiszciplináris ellátó team munkájához. A bizonyítékokon alapuló gyakorlatokat 

hangsúlyozva ez az előadás kiemeli a folyamatos szakmai fejlődés fontosságát a rehabilitációs 

eredmények optimalizálása érdekében a serdülő és felnőtt TBI-populációban. 

 

II. rész 

Az elméleti megközelítéseket vizsgáljuk, különös tekintettel az Egészségügyi Világszervezet 

(WHO) keretrendszerére, a TBI utáni kommunikációs beavatkozásra. A 

logopédusok/beszédterapeuták a biopszichoszociális modellre épülő WHO keretrendszert 

alkalmazhatják a biológiai, pszichológiai és társadalmi tényezők komplex kölcsönhatásának 

kezelésére a TBI esetében. A funkcionális kommunikációt és a részvételt hangsúlyozva, a 

beavatkozásoknak a nyelvi összetevőkön túl, a valós élethelyzetekre is ki kell terjedniük. A 

tárgyalt elméleti megközelítések támogatják az egyénre szabott, együttműködő és kulturálisan 

kompetens beavatkozásokat, amelyek igazodnak a személyközpontú ellátás elveihez. 

 

III. rész 

A TBI-t kezelő logopédusok/beszédterapeuták számára kidolgozott értékelési elvekre 

összpontosítunk. A kognitív és kommunikációs károsodásokat kiemelve, az USA-ban és 

Kanadában (Észak-Amerikában) elterjedt standardizált és nem standardizált értékelési 

módszereket tárgyaljuk. Az esettanulmányok a gyakorlati alkalmazás lehetőségét biztosítják, 

áthidalva az elmélet és a valós forgatókönyvek között fennálló hiátust, lehetővé teszi továbbá a 

klinikusok számára a diagnosztikai és elemző készségek finomítását. A klinikai implikációk a 

bizonyítékokon alapuló legjobb gyakorlatokat hangsúlyozzák, kiemelve a folyamatos értékelés 

és a beavatkozások adaptálásának fontosságát. Ez a feltárás képessé teszi a szakembereket arra, 

hogy aktívan hozzájáruljanak a TBI által érintett egyének rehabilitációjához. 

 

Második Nap 

 

IV. rész 

A funkcionális célmeghatározás létfontosságú szerepét vizsgáljuk a TBI rehabilitációban a 

logopédusok/beszédterapeuták szemszögéből. Az értelmes és elérhető célokat hangsúlyozva, 

amelyek inkább az egyéni képességekre, mintsem a károsodásokra összpontosítanak. A 

megközelítés célja, hogy a felépülési folyamat során elősegítse a mindennapi életben való 

részvételt. Az egyének, gondozók és interdiszciplináris szakemberek bevonásával történő, 

együttműködésen alapuló célmeghatározás sarokkövévé válik a kezelésnek, elősegítve a 

holisztikus és betegközpontú megközelítést. Az interaktív célmeghatározási gyakorlatok 

gyakorlati tapasztalatokat nyújtanak, lehetővé téve a klinikusok számára, hogy az elméleti 

koncepciókat mérhető célokká alakítsák. Az értelmes célok kitűzése alapvető fontosságú, mivel 



ezek szolgálnak a sikeres kezelési eredmények elérésének alapjául, támogatva az egyének 

reintegrációját a személyes és közösségi életbe a TBI-ből való felépülési útja során. 

 

V. rész  

A funkcionális rehabilitációval foglalkozunk a TBI-s serdülőkkel és felnőttekkel dolgozó 

logopédusok számára kidolgozva. A helyreállító és kompenzációs stratégiákat tárgyaljuk, 

hangsúlyt fektetve a készségek újjáépítésére és a funkcionális támogatásra a felépülés 

kontinuumában. Sikeres esettanulmányok nyújtanak betekintést az olyan módszerekbe, mint a 

projekt megközelítés, az önkoncepció rekonstrukciója, a videomodellezés és a coaching 

technikák. A kompenzációs stratégiák dinamikus alkalmazása az egyének változó 

szükségleteivel együtt fejlődik a felépülésük során. A kezelés célja a páciensek megerősítése a 

pozitív önazonosság ápolásával és hatékony rehabilitációs stratégiák alkalmazásával, beleértve 

a pozitív viselkedéstámogatásokat és a kommunikációs partnerek képzését. 

 

A továbbképzés 20 feleletválasztós kérdést tartalmazó tudásszint felmérő teszttel zárul, 

valamint egy elégedettségi kérdőív kitöltésével. A szeminárium résztvevői a képzést követően 

15 napon belül elektronikusan kapják meg a kiállított tanúsítványt, valamint a szabadon 

választott képzés teljesítéséről kiállított pontigazolást (ez utóbbit kizárólag az egészségügyi 

szakdolgozók). 

 


